



同一面国旗 同一颗红心



石榴籽“手拉手”。

杨瑞清:讲述革命故事 传承红色基因

□本报记者 王晓博 摄影报道

“国旗、国歌、国歌是什么时候诞生的?关于这些知识大家都了解吗……”为进一步加强爱国主义教育,弘扬爱国主义精神,增强民族自豪感和荣誉感,9月27日,杨瑞清在呼和浩特市玉泉区五塔寺东街小学耐心为孩子们讲解着先

烈们的红色故事。

杨瑞清是一名70后,是全国红领巾宣讲团成员,呼和浩特市少先队总辅导员、玉泉区教育局教育教学研究中心主任,30多年来一直活跃在教育战线上,用热情和爱心陪伴少年儿童健康成长,帮助他们扣好人生第一粒扣子。

她说:“广大少先队员要赓续先烈精神,厚植家国情怀,争做传播中华优秀传统文化的使者。”

传承中华民族精神 争做新时代好少年

开展国防教育。



规范少先队员仪容着装。

乌日罕:让民族团结之花开满校园

□本报记者 怀特乌勒斯 摄影报道

“旗面为红色,长方形,其长与高为三与二之比,旗面左上方缀黄色五角星五颗。一星较大,其外接圆直径为旗高十分之三,居左;四星较小,其外接圆直径为旗高十分之一,环拱于大星之右……”呼和浩特市民族实验学校大队辅导员乌

日罕正在对学校少先队员开展爱国主义教育。

从2002年任中队辅导员到2016年任大队辅导员,乌日罕始终把培养爱党爱国的新时代青少年与民族团结工作紧密结合。

“汉族离不开少数民族,少数民族离不开汉族,各少数民族之间也相互离不开”。在呼和浩特市民族实验学校每天都在书写各民族老师、同学间互帮互助的故事。



乌日罕带领学生学少先队的历史。

有这样一群人,他们将青春献给红领巾,把热血洒向星火火炬事业,他们有一个共同的名字——少先队辅导员。他们是党的少年儿童思想政治工作者,是少先队员亲密的朋友和领导者。

在我区教育战线上,从城市到乡村,活跃着一大批少先队辅导员,他们肩负着培养担当民族复兴大任的时代新人的使命任务,引领学生扣好人生第一粒扣子,让星火火炬代代相传,红领巾始终鲜艳。

截至今年9月,我区共成立基层少工委4679个,有学校少先队大队2343个,少先队中队37338个,少先队员1439884名,少先队辅导员75706名。

同一面国旗,同一颗红心。无论何时何地,有五星红旗的地方,就有温暖,就有力量,就有守护。国庆节前夕,内蒙古日报社记者走进多所学校,走近少先队辅导员,让我们一起聆听少先队辅导员的故事。



刘秀为孩子们讲述国旗的故事。

刘秀:以升旗仪式弘扬爱国情怀

□本报记者 王晓博 摄影报道

每天清晨8点,呼和浩特市玉泉区小黑河镇中心校的操场上总是庄严肃穆,五星红旗伴随着激昂的国歌冉冉升起。该校德育主任兼大队辅导员刘秀从教36年,日复一日,每天都让孩子们用心感受这个充满仪式感的升国旗时刻。

刘秀是一名普通的农村教育工作者,在农村学校这片土地上,她深深地爱着童真质朴的孩子们。她说:“这么多年的辅导员工作,我深深懂得小学阶段是人成长起步阶段,各种良好的习惯是孩子们健康成长的基石。我们已经养成习惯,每天早上升旗,开展爱国主义教育,还会选派优秀教师职工进行一周一次的国旗下演讲,教育学生从小立志,缅怀先烈,爱党爱国。”



庄严的升旗仪式。

杨茜:用红色经典为孩子们成长“引航”

□本报记者 怀特乌勒斯 摄影报道

这几天,呼和浩特市苏虎街小学科尔沁校区的同学们又收到了一份新的读书计划单,几本红色书籍、几篇红色故事。读书计划的发起人杨茜是该校的大队辅导员。

杨茜曾是一名班主任老师,在担任了大队

辅导员后,给予孩子们的关注也从“小家长”的担心变成了“大家长”的关心。为了不断提升少先队员们的思想觉悟,杨茜总会组织大家一起开展红色书籍分享及纪念日主题教育活动,让孩子们在主题教育中得到启发。

她说:“以史为鉴,通过讲述先烈们的故事,鼓励学生们团结同学、发奋学习,珍惜来之不易的学习生活,将来成为建设祖国的栋梁。”



重温入队誓词。



开展国庆节主题活动。



杨茜为学生分享红色主题书籍。